

Первый год пятилетки подходит к концу. Для работников промышленных предприятий города и района он был характерен усилением шефской помощи трудящимся сельского хозяйства.

Коллективы промышленных предприятий и строительных организаций Волгодонска построили в хозяйствах Цимлянского, Мартыновского и Семиларского районов 18 сильных траншей, вели борьбу с сорняками, помогали убирать выращенный урожай. Рабочие лесоперевалочного комбината и спитно-экспериментального завода поставили инкубаторам сотни комплектов различного оборудования. Только на строительство животноводческого комплекса на селе передвижная механизированная колонна № 92 затратила более 53 тысяч рублей.

Большую практическую помощь оказали всаженские химики подшефскому Добровольскому мясовому комбинату, открывшая площадка, сильные траншеи — все это они построили своими силами.

Сейчас на предприятиях города и района разрабатываются производственные планы на второй год пятилетки, подводятся итоги шефской помощи селу. Анализ их показывает, что горожане многое сделали, но далеко не все, что могли бы. Многие пункты договора, заключаемого между лесоперевалочным комбинатом и Дубенцовским мясовым комбинатом, например, остались невыполненными.

Сельчане и в эти дни продолжают напряженную работу, и помощь шефов им нужна постоянная. Вот почему шефы все время должны знать положение в подшефном хозяйстве.

На всех промышленных предприятиях разрабатываются конкретные мероприятия по усилению помощи колхозам и совхозам. Задача заключается в том, чтобы еще раз продумать, какую помощь селу могут оказать шефы, какой конкретный объем работы выполнят в 1972 году. Лучше всего это сделать сейчас, до наступления весенне-полевых работ, начала строительного сезона. Потом этим заниматься будет некогда.

В многогранной деятельности партийных и профсоюзных организаций шефская помощь селу должна занимать одно из видных мест.



Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 201 (5864). • Вторник, 21 декабря 1971 года. • Год издания 41-й • Цена 2 коп.

Зимовку скота — под контроль селькоров! ПЕРЕД ВАЖНЫМ ЭТАПОМ

На животноводческих фермах колхоза «Искра» заготовлено на зиму 1.900 тонн сена при плане 1.200 тонн. Запасено достаточное количество силоса. До недавнего времени ежедневный рацион коров включал 17 килограммов этого корма. Сейчас доли силоса в рационе несколько снижена в связи с тем, что коровы идут в запуск.

Однако наличие достаточного количества кормов вовсе не исключает возможности их перерасхода. Поэтому вопрос о бережном расходовании кормов, о хозяйском, экономном и правильном их использовании стал центральным на одном из последних заседаний парткома колхоза, где обсуждался ход зимовки на фермах.

Благодаря заботе и личным усилиям коммунистов, была налажена работа кормокухни. Однако запариваются только комбикорма, солома же и скармливание не подготавливается.

Животноводы молочно-товарной фермы № 2 озабочены тем, что довольно часто из строя выходят транспортеры. А происходит это нередко потому, что скотники перегружают

их. Поэтому бригадир нужно следить за бережной эксплуатацией техники.

Санитарное состояние всех помещений второй МТФ оставляет желать лучшего. Здесь давно не проводился санитарный день. Животные неплохой упитанности, но нечисты.

Рейд «Ленинца»

Особенно неприятно видеть это в корпусах, где размещается дойное стадо. Солома на грязных коровьих боках налипала комьями.

На фермах очень плохо обстоят дела с зооветучбой.

Необходимо наладить также и вывоз навоза с фермы. Тем более, что это принесет двойную пользу: ферма будет приведена в надлежащее состояние, а поля получат ценное удобрение.

В середине января должен начаться массовый отел. К нему надо своевременно подготовиться. Прежде всего позаботиться об обогреве помещений, создании сушилок.

Персональную ответственность за это партийный комитет колхоза возложил на главного инженера коммуниста М. И. Педина.

Сейчас коллектив фермы № 2 наращивает производство продукции. Работавшая на этой ферме доярка У. Кравченко, лучшая в колхозе, надоила за 11 месяцев по 2.767 килограммов молока на корову. Большая группа доярок этой фермы перешагнула за две с половиной тысячи килограммов. Не спешагося суточные привесы молодняка на доярничестве. Вся ферма еще в ноябре выполнила план продажи молока государству и продолжает сдачу.

В. Подельщиков — скотник, член поста народного контроля; А. Дудина — доярка, член поста народного контроля; С. Тюлюков — фуражир; Н. Гаврилов — доярка; Е. Туголукова — доярка; Л. Шамардина — сотрудник редакции и другие, всего в рейде участвовало 10 человек.



Пресс-конференция в горкоме КПСС

В минувшую пятницу в лекционном зале ГК КПСС состоялась пресс-конференция, посвященная развитию города Волгодонска в девятый пятилетке.

На вопросы журналистов редакции газеты «Ленинец» и многотиражной газеты «Волгодонской химки», редакторов стенда проработки промышленных предприятий, учреждений, организаций города о том как будет развиваться в Волгодонске промышленное производство, жилищное строительство и т. д., отвечали председатели исполкома горсовета В. И. Вдовкин, начальник управления городского коммунального хозяйства И. М. Мараховский, начальник производственной группы управления главного архи-

С высоким подъемом работают в эти дни цимлянские ковровщицы. Многие здесь уже сдают продукцию в счет января 1972 года.

Высоких показателей в труде добиваются Надежда Кравченко и Анна Финесва. Их задача — перемывать шерстяные нити для ковроткацкого цеха. Нормой предусмотрено выдавать в смену 300 килограммов пряжи, а они, благодаря эффективному использованию оборудования, доводят выработку до 400—450 килограммов.

НА СНИМКЕ: И. Кравченко и А. Финесва во время работы.

Фото А. Бурдюгова.

До 900 граммов

Уже несколько лет трудится на первой ферме Добровольского мясовокомбината Т. П. Голомазова. Она ухаживает за телятами. Благодаря строгому соблюдению распорядка дня, рациона кормления, старанию, каждый теленок в ее группе за сутки прибавляет в весе до 900 граммов. Телята, стремясь и в зимний период не снизить продуктивности животных.

А. КУЗНЕЦОВ,
помощник бригадира.

Надои стали выше

В прошлом году животноводы колхоза имени Ленина надоили на фуражную корову по 2392 килограмма молока. А в нынешнем году на каждую фуражную корову в среднем по колхозу уже надоило по 2500 килограммов молока. К новому году этот показатель возрастет еще на 50 килограммов.

А. ПУЖАЕВ,
главный зоотехник.

Правофланговые пятилетки

Успешно трудится коллектив литейного цеха в первом году пятилетки. Ежемесячно литейщики выдают около 200 тонн стального литья и около сотни чугуна. Это полностью удовлетворяет нужды опытно-экспериментального завода.

С Валентиной Ивановной

Стерженщица Полупнина

Полупниной я познакомилась на стержневом участке литейного цеха. Десятый год работаю в литейном. Профессию свою — стерженщицу, — я люблю. В литейном производстве без нее не обойтись.

Валентина Ивановна — уважаемый человек в цехе.

Ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. В ее трудовом паспорте благодарности, грамоты. В канун 7 ноября ей присвоено звание лучшей по профессии и вручена Почетная грамота горкома партии. У нее много последователей и учеников. Вот и сейчас — богатый, на-

копнейными годами опыт она передает своей ученице Раисе Свечкаревой. Раиса уже изготавливает самостоятельно многие виды стержней. Сметное задание Валентина Ивановна ежедневно выполняет на 140—150 процентов при высоком качестве работы. Здесь же, в литейном, более 10 лет тру-

дится формовщицей и Валентина Ивановна, т. ударник коммунистического труда.

— Мы с мужем работаем в разных сменах. И нельзя — у нас двое детей. За ними нужен глаз, спокойно говорит Валентина Ивановна, и моя улыбка освещает ее лицо.

Рабочий день еще закончился, а Полупнина выполнила свое задание.

П. ДУРИЦКИЙ
наш рабочий

По творческим, экономическим...

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ХИМИКОВ

Наши интервью

Более четырех лет трудится коллектив Волгодонского химкомбината им. 50-летия ВЛКСМ по творческим технико-экономическим планам. О том, каких результатов в борьбе за экономию и бережливость добился он в текущем году, мы рассказываем на этой странице.

Следуя почину

Большим резервом по достижению выдвинутой задачи пятилетки является всемерное внедрение в производство опыта работы новаторов и передовых коллективов страны.

Одним из первых на Волгодонском химическом комбинате был внедрен почин старшего мастера завода «Растеельман» Д. В. Ефимова, выступившего инициатором работы по творческо-экономическим планам, направленным на экономию сырья и материалов. Почин Ефимова стал внедряться на комбинате в апреле 1967 года, а в марте 1968 года на рабочих собраниях энергетического и ремонтного цехов подвели первые итоги работы по ТЭП и обратились с призывом ко всем химикам — шире развернуть движение за экономию и бережливость. К моменту перехода предприятия на новые условия планирования и экономического стимулиро-

вания (июль 1968 года) по почину Ефимова работало 27 бригад и участков.

Переход на новую систему хозяйствования вызвал новый подъем активности коллектива. В 1968 году бригада смены «Г» участка омыления ИСКК, которую возглавлял А. И. Мошченко, дополнила свой творческо-экономический план новыми обязательными заданиями: за счет уменьшения технологических потерь сырья, сокращения условно постоянных расходов, вытекающих из увеличения объема производства и увеличения выхода конечных продуктов, добиться снижения затрат на один рубль товарной продукции до 0,75 копейки.

Эта инициатива была поддержана труженниками цехов основного производства. И с июня 1969 года коллективы производств жирных кислот, третьего, четвер-

го и 12 цехов включились в борьбу за экономию копейки на один рубль товарной продукции.

К концу года коллектив производства синтетических жирных кислот дал 257,7 тысячи рублей экономии.

С достигнутыми успехами мы ознакомили весь коллектив. Были выданы бюллетени: «Творческо-экономический план — каждой бригаде, смене — участку». «Дополнительные резервы повышения эффективности производства».

Во всех цехах вывешены творческие планы коллективов и доски показателей их выполнения.

Новая инициатива передовых коллективов: борьба за более высокую производительность труда. Так, в цехе синтетических моющих средств, на участке сушилки в сменах «А» и «В» обязались повысить производительность труда на 1,2 процента против плана. Фактически в смене «А» (бригадир В. И. Полегенько) производительность

труда составила 106,8, а в смене «В» (бригадир Н. И. Полегенько) — 104,9 процента.

Возросла производительность труда в бригадах. Это достигнуто в результате сокращения сроков капитального ремонта. Выработано сверх плана 139 тонн моющих средств. Росту производительности труда способствовало также сокращение сроков профилактического ремонта на 89,5 часа и освоение подсушки порошка противотоком. Осуществление этого мероприятия позволило получить 80 тонн дополнительной продукции. Это был новый толчок к работе других коллективов в том же направлении.

Подходит к концу первый год девятой пятилетки. Темпы, взятые коллективом комбината в походе за экономию и бережливость, постоянно растут. Уже 13 цехов из 15 работают по творческо-экономическим планам.

В. ТАРТАНОВА,

начальник нормативно-исследовательской лаборатории.

НА КАЖДОМ МЕСТЕ

За 11 месяцев текущего года коллектив цеха № 4, работая по творческо-экономическим планам, сэкономил 156 тысяч штук гофрокартона, 180 тонн упаковочного картона-хромэрзаца, 1986 килограммов печатной краски, 37,5 тонны поливинилацетатной эмульсии, которую применяют для склеивания коробок. В переводе на деньги, это составляет 129 тысяч рублей. Мы попросили работников из бригады т. Пастухова (смена «А», участок расфасовки) рассказать, за счет чего они экономят материалы на своих рабочих местах.

Ф. Д. МЫЛЬНИКОВА, печатница, ударник коммунистического труда.

— В своей работе на печатно-высекательной машине я использую хромэрзац — изготовляю из него упаковочную тару для расфасовки порошков. Кроме того, применяю эмульсию для склеивания пачек и печатные краски для штампов.

Эти материалы и экономлю. Когда один рулон хромэрзаца кончается (статей, это дорогой упаковочный материал, который мы получаем из Финляндии), запрашиваю другой и склеиваю концы. Если этого не сделать, до 10 погонных метров дорогостоящего

материала уйдет в брак. Экономия краски эмульсии зависит от внимательного и бережного отношения к использованию со стороны печатника.

Если, допустим, я даю краску больше положено, на пачках получается не отклик, а брак. Брак, одним словом, мой перерасход и крахи, и хромэрзаца. Семь лет я работаю на печатно-высекательной машине и всегда стараюсь доисследовать этого.

А. В. ФАТЕЕВА, контролер, ударница коммунистического труда.

— Я стою у контрольных весов расфасовочного автомата, слежу за расфасовкой порошка. При норме 250 грамм, мы набираем в коробку 350-400 грамм порошка. Здесь обратная пропорция: больше порошка — меньше упаковочного материала. Отсюда экономия хромэрзаца и гофрокартона.

Кроме того, 30-40 процентов гофрокартона мы экономим за счет его вторичного использования: тару (по нашему предложению) теперь не требуют возвращать нам. Только за это на работников цеха выплачено 7,5 тысячи рублей вознаграждения.

Мы — за экономию

В этом году наша бригада по коллективному творческо-экономическому плану обязалась сэкономить за счет реставрации электродвигателей, генераторов и другого электрооборудования, по упавшего из цехов, не менее 1,650 рублей. Разбавляя свой коллективный план, мы договорились найти решение одной проблемы: Ростовский завод отказался ремонтировать импортные электродвигатели химкомбината, и они мертвым грузом лежали на складе. Долго мы обдумывали, как это сделать, но ход нашли. Вместе с альником участка В. Т. Балко и мастером энергосхемы В. П. Продедович работали технологию

ремонта двигателей. Испытали. Все оказалось в порядке.

Предприятие только в этом году получило экономический эффект от использования обновленных электродвигателей около шести тысяч рублей. Да и нам выдали денежное вознаграждение.

За 11 месяцев наша бригада коммунистического труда уже сэкономила около двух тысяч рублей. Активно участвовали в борьбе за экономию члены бригады З. И. Абросимова, Ю. А. Гуляев, Н. К. Сидорова, В. И. Александрова и другие. Работа по ТЭП выгодна и нам, и комбинату.

В. СИДОРОВ, бригадир энергоцеха.

НАШ ДОЛГ — ЕЩЕ ПОЛНЕЕ ПРЕТВОРИТЬ В ЖИЗНЬ ЛЕНИНСКИЕ ЗАВЕТЫ, ДОБИТЬСЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВСЕ РАБОЧИЕ... ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ СТАЛИ СОЗНАТЕЛЬНЫМИ БОРЦАМИ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ, ДЕЙСТВОВАЛИ КАК ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЛЮДИ, В ПОЛНОЙ МЕРЕ ПРОЯВЛЯЛИ СВОИ СПОСОБНОСТИ, ИНИЦИАТИВУ, ХОЗЯЙСТВЕННУЮ СМЕТКУ.

(Из доклада Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС).



Бригада коммунистического труда цеха № 3 химкомбината, которую возглавляет коммунист В. Т. Решетников (на снимке в центре), сэкономила в этом году серной кислоты, каустической соды и другой продукции на 25 тысяч рублей.

Фото В. Яшина.

ИНИЦИАТОР

еще летом 1968 года адир смены «Г» участка омыления второго цеха заводского синтетических кислот химкомбината коммунист Анатолий Мошченко, заив на своем участке окислителя, решил подить, во что обходится предприятию. Вместе с инициатором по бригаде шло, что, если сэкономить только один пропалавой потери

сырья, то за год это даст около 429 тысяч рублей экономии. Тогда же он на общезаводском собрании обратился от имени своей бригады с призывом включить копейки на один рубль товарной продукции. Это была та самая копейка, которая помогла сэкономить до конца года на участке омыления около 124 тысяч рублей. А в этом году коллектив ИСКК за 11 месяцев сэкономил сырья на 197 тысяч рублей.

Бригада Мошченко снова в поиске. Каустическую соду, применяемую для окисления окислителя, заменили

на участке более дешевой кальцинированной содой. Попытка дала положительные результаты. Качество кислот не снизилось, и уже получено около 20 тысяч рублей экономии. Теперь ведется работа в этом направлении.

Рачительный хозяин, отнсяющийся к делу с большой ответственностью, Анатолий Мошченко вывел свою бригаду в передовые. Теперь он перешел в отапливающую бригаду. Цель — поднять ее, научить людей работать творчески, с огоньком.

...Закончилась

смена. Самая трудная: всю ночь не сожгнул газ. Именно в такие часы бригадир, как на посту. Обходит рабочие места, проверяет показания приборов.

Больше других уделяет внимания новенькой — Нине Барковой. Два месяца назад пришла девушка в бригаду. Ей еще много надо учиться.

На пятиминутке бригадир подводит итоги работы за смену. А затем отправляется домой. На улице первый снежок. Запоздала зима. Недалеко от дома мимо огня, помахан рукой и не остановившись, промчалась в школу восьмиклассница Наташа. Его гордость.

Ю. ИСАКОВА, наш корреспондент.

Интересные цифры

В 1971 году на комбинате по творческим экономическим планам работают 115 бригад и 24 участка — в общей сложности 1,958 человек. Это составляет 82,4 процента от общего числа производственных рабочих.

В социалистических обязательствах коллектива предусмотрено от внедрения творческих экономических планов получить 395,5 тысячи рублей экономии.

ЛУЧШИМИ бригадами, которые работают по творческо-экономическим планам, признаны в 1971 году бригада смены «Г» участка окисления производства синтетических жирных кислот, руководимая старшим аппаратчиком Ю. Б. Карцевым, и бригада участка расфасовки цеха № 4, где бригадиром А. И. Горбенко.

ЗА ДОСТИГНУТЫЕ результаты в экономии затрат на рубль товарной продукции и экономии сырья и материалов коллективам бригад и участков, работающих по творческим экономическим планам, за 11 месяцев 1971 г. выплачено премий из фонда материального поощрения 27,2 тысячи рублей.

Ленинец



ГАЛИНА ЩЕРБАКОВА — ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

За последние годы многие подруги сменили спецовку штурмана на селый фаргук крутильщицы или перемотчицы. А Щербакова закончив вечернюю школу, поступает в Саратовский экономический институт на вечернее отделение промышленного факультета, что еще раз подтверждает ее стремление стать высококвалифицированным специалистом. Она «мастер золотые руки», награждена Ленинской юбилейной медалью и орденом «Знак Почета». Все это — в двадцать семь лет.

В коллективе треста № 3 «Энгельсхимстрой» любят и уважают Г. Щербакову. Она находит время взглянуть в будущее, поинтересоваться, как живет, как учится молодежь. В поселке строителей много общешкольных и в каждое из них девушка знает дорогу. Во все она выкашивает не только как депутат Верховного Совета СССР, но и как член Энгельсского горкома ВЛКСМ.

Идут к депутату люди со своими просьбами, жалобами, но самым раз-

ным вопросам. При содействии местных партийных, советских, профсоюзных органов Галия помогает людям, дает дельный совет.

Галия Щербакова орав дывает доверие избирателей, достойно несет она звание депутата.

НА СНИМКАХ: «девичий перекур» в бригаде бригадир штурманов СМУ-38 треста № 3 «Энгельсхимстрой» комсомолка Галина Александровна Щербакова; новые жилые районы в г. Энгельсе. Какими они будут?



Обсудить детали будущей застройки собрались архитектор города В. М. Колесов, Г. А. Щербакова, заместитель председателя горисполкома Ю. П. Казаков и архитектор Т. Масленникова.

Фото Ю. Набатова
(Фотохроника ТАСС)



Лично ответственен

Заметки с районной конференции специалистов сельского хозяйства

Тому, кто присутствовал на районной конференции специалистов сельского хозяйства, надолго запомнятся слова заведующей одной из передовых ферм колхоза имени Ленина зоотехника по образованию, Клары Федоровны Ковалевой:

— Специалист сельского хозяйства лично ответствен за производство. От его умения, старания зависит успех дела в колхозе, совхозе, бригаде, ферме.

Сама Клара Федоровна несколько лет назад по собственному желанию пришла на отдаленную ферму и вывела ее в передовые. Умелый, знающий, инициативный организатор К. Ф. Ковалева сплотила коллектив, провела большую зоотехническую работу. И результаты деятельности этого специалиста невольно подтверждаются на мысль, что настала пора укомплектовать все подразделения сельскохозяйственного производства специалистами.

— А у нас в районе — как заметил в своем докладе председатель исполкома райсовета депутат трудящихся В. Ф. Басев — еще значительную часть ферм и бригад возглавляют практики.

Насколько выгодно производству то, что определенным его участком возглавляет агроном или инженер-зоотехник или экономист, показывает пример колхоза «Секра». Одну из бригад здесь возглавлял инженер с высшим образованием Николай

Иванович Помещенко. Что же изменилось с его приездом? Прежде всего, намного лучше стали исполнять технику. А отсюда и повышение сроков сельхозработ и высокое качество. В кошенильчете здесь значительно возрос урожай всех сельскохозяйственных культур.

Примеров добросовестного отношения к исполнению своих обязанностей можно привести много. Бесспорно уважением за свой безаварийный труд пользуются заслуженный агроном РСФСР главный агроном колхоза имени Ленина Г. Г. Трудилов, главный зоотехник колхоза имени Карла Маркса А. В. Болдырева, бригадир СПР Потаповского зерносовхоза И. В. Сазонова, главный экономист Волгоградского совхоза И. И. Подуян и многие другие. Труд специалистов высоко оценен партией и правительством за успешное выполнение заданий большой пятилетки 15 лучших агрономов, зоотехников, инженеров, экономистов района награждены высшими правительственными наградами.

Специалисты района не только должны быть организаторами производства и постоянными инициаторами нового, передового прогрессивного. Именно так поступают специалисты Потаповского зерносовхоза. Главный зоотехник В. И. Багаевский, награжденный недавно орденом Трудового Красного Знамени, внедрил в про-

изводство крупногрупповой откорм свиней, создал звенья, работающие на аккордно-премиальной системе оплаты труда. Эти звенья существуют уже по несколько лет и дали высокие результаты. Главным инженер этого же хозяйства Г. И. Сирота внедрил звеньевую систему использования техники, привил в хозяйстве новые методы ухода за техникой.

С интересным рассказом об опытах, проводимых в колхозе «Большевик» выступил главный агроном этого хозяйства Г. Гуляев. Здесь постоянно испытывают лучшие методы обработки почвы, внедряют высокоурожайные сорта зерновых культур. И несмотря на это хозяйство в нынешнем, тяжелом по климатическим условиям году добилось высокого урожая, справилось с государственным планом по заготовке зерна и награждено переходящим знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Экономисты, зоотехники, агрономы, инженеры всегда были поборниками нового, передового. И без этого, как заявила на совещании главный зоотехник колхоза имени Карла Маркса Л. В. Болдырева, нельзя жить.

В этом колхозе на первом отделении внедрен интенсивный откорм крупного рогатого скота. Значительно повысились привесы животных. Теперь на Мясокомбинате молодяк съедает весом до 400 килограммов.

Медиаторы колхоза имени Карла Маркса внедрили новую сеть орошения на местном стоке. Это позволило сразу же значительно повысить урожайность зерновых и кормовых культур. Фермы более хорошо сейчас обеспечены самыми разнообразными кормами. Артель на два месяца раньше срока справилась с годовыми обязательствами заготовок всех видов животноводческой продукции.

Большую работу по улучшению организации производства, повышению экономической эффективности производства проделали в овощном колхозе «Волгодонской». Здесь одним из первых в районе перешли на леховую систему, перевели бригады на хозяйственный расчет. Это заслуга и главного агронома тов. Бутова, и главного экономиста тов. Педуяна и главного бухгалтера тов. Глуховского.

Выступивший на совещании первый секретарь РК КПСС И. В. Малюгин, остановился на тех огромных задачах, которые предстоит решать специалистам сельского хозяйства в девятой пятилетке.

Участники совещания приняли обращение ко всем специалистам сельского хозяйства района, в котором призывают еще шире развернуть социалистическое соревнование за постоянное повышение культуры земледелия, за дальнейшее повышение продуктивности общественного скота.

Большая группа специалистов награждена Почетными грамотами и ценными подарками.

В. НИКОЛАЕВ.

Вместе с активом

В первичной организации общества «Знание» опытно-экспериментального завода на днях состоялось отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступил председатель первичной организации Н. С. Куряцов.

Члены общества «Знание» завода не только сами ведут пропаганду научно-технических и политических знаний, но и привлекают к этой работе активистов цехов. Хорошо поработали члены общества Л. И. Петушин, А. И. Потышня, Н. Л. Антонов, Н. И. Мишустин и другие.

Работа первичной организации общества «Знание» признана удовлетворительной. Председателем избран Н. С. Куряцов.

Все свои силы члены общества сейчас направляют на подготовку материалов XXIV съезда КПСС.

В. БЕЗУГЛОВ,
паш. внешт. корр.

Научно-техническая информация и руководитель

В наше время возрос поток самой разнообразной информации. Подсчитано, что отечественный фонд сельскохозяйственной литературы только за 1970 год пополнился 6 тысячами названий книг и брошюр. В 510 журналах, научных записках и трудах опубликовано более 100 тысяч статей по различным вопросам сельскохозяйственной науки и производства.

В то же время большой поток информации затрудняет поиск нужного материала. Лучшее использование информации и сокращение затрат времени на ее поиск равноценно соответствующему увеличению эффективности специалистов и руководителей.

В нашей стране создана специализированная государственная информационная служба, которая в настоящее время представлена 10 Всесоюзными институтами и более чем 160 Союзными и Республиканскими информационными центрами министерств и ведомств.

Наши Северо-Кавказский центр, обслуживающий развитие только промышленные предприятия, с прошлого года распространил свою деятельность и на сельское хозяйство. Только за девять месяцев текущего года по ведущим отраслям сельского хозяйства области Центр направил предприятиям и учреждениям 120 наименований информационных листов, 488 информационных писем, 78 наименований тематических подборок, десятки ответов на отдельные запросы потребителей по различным вопросам производства.

Специалисты и руководители области получили информацию о новшествах по 300 различным вопросам животноводства, меллиорации, защиты растений, экономики, организации и другим разделам сельскохозяйственного производства, а общий тираж направленных на село тематических подборок, информационных листов и писем составил более

130 тысяч экземпляров.

Какую же конкретную пользу принес этот поток информации?

Нами проанализированы подученные от 101 хозяйства области анкеты. В результате установлено, что 72 колхоза и совхоза внедрили 170 новшеств, заимствованных из материальных информационных с общей суммой условного экономического эффекта более 809 тысяч рублей. Кроме того, отмечены другие положительные результаты внедрения новшеств, такие как улучшение условий труда, снижение затрат, повышение качества продукции.

В целях ускорения научно-технического прогресса в сельском хозяйстве, информационное обслуживание предприятий и учреждений будет осуществляться и в 1972 году. Однако в новом году оно будет иметь свои особенности, которые в первую очередь заключаются в организации избирательного распределения информации с учетом конкретно сформулированной информационной потребности обслуживаемых предприятий.

Чтобы предварительно выявить эту информационную потребность, центр разработал всем сельскохозяйственным предприятиям и учреждениям области условия и порядок обслуживания в 1972 году.

Однако на 1 декабря из Цимлянского района заявки на информационное обслуживание поступили только от колхоза имени Ленина и станции по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных.

И. КИМЕНКО,
заместитель директора Северо-Кавказского центра научно-технической информации.

Ленинец

В Цимлянском райбыткомбинате

Присвоен пятый разряд

Группе работников райбыткомбината недавно присвоены пятый разряд. В их числе мастера по пошиву верхней одежды А. Землякова, мастера по пошиву легкой одежды Ю. Пыльщикова и П. Яркова.

Присвоены разряды и самым молодым работникам, пришед-

шим в сферу бытового обслуживания после окончания школы. Среди них мастера по пошиву легкой одежды Валия Летникова, Лида Ермакова, Тая Коротова.

Следует отметить, что с каждым годом молодежь все охотнее идет работать в сферу бытового обслуживания. Многие девушки приобрели различные специальности в мастерских комбината. В числе бывших уч-

ниц и парикмахер Ира Рыбачкина из ст. Романовской. Ее добровольно, без оплаты, обучала мастер Александра Шмидт.

Их имена — на Доске почета

В конторе райбыткомбината на видном месте помещена Доска почета, на которой вы увидите фотографии передовиков производства: швей-бригадира Р. В. Сиволобовой,

мастера по пошиву мужской одежды И. А. Шаповалова, фотографа П. Е. Добробабина, заведующей парикмахерскими А. М. Лукьяновой и других.

Молния - поздравление

Как только стало известно, что коллективу райбыткомбината присуждено первое место в областном соревновании по итогам работы за третий квартал, была выпущена «Молния», поздравляющая коллектив с дос-

тигнутой победой.

Регулярно выходит в стенгазета «Бытолик» (редактор Ольга Костина) и «Комсомолецкий прожектор».

Новые стенды

В красном уголке внимание привлекает недавно оформленный стенд, рассказывающий в фотографиях о том, какие виды услуг выполняет райбыткомбинат.

Регулярно обновляется стенд технической информации.

Посмотрите ЭТОТ ФИЛЬМ



В школьном музее

После реконструкции вновь распахнулись двери краеведческого музея Волгодонской школы № 7. Первыми его посетителями были третьеклассники. Особенно понравился ребятам «Уголок боевой славы». Они с интересом выслушали рассказ учительницы В. Н. Болдыревой о жизни и борьбе героев-лионеров в Великую Отечественную войну.

Кроме «Уголка боевой славы», в нашем музее еще четыре отдела. В отделе «Геологическое прошлое нашей области» особое внимание привлекают два экспоната — зуб и позвонок мамонта. Большая хронологическая таблица рассказывает о том, какой была наша планета многие миллионы лет назад.

Третий отдел носит название «Наш край». Он знакомит посетителей с растительностью и животным миром Ростовской области, образцами пород и полезных ископаемых донских степей.

Много внимания в музее уделено и нашим современникам, лучшим людям города. Тут же некоторые виды продукции, выпускаемой химическим комбинатом, лесоперерабатывающим комбинатом и другими предприятиями Волгодонска.

И последний, самый большой отдел — «История нашей школы». На стене — фотографии выпускников прошлых лет; учащихся, окончивших школу с золотой медалью. Другая серия фотографий рассказывает о службе наших ребят в рядах Советской Армии.

Над оформлением музея работали учащиеся 10 класса под руководством В. Н. Болдыревой.

Г. БУРЗАНИЦА,
ученица школы № 7.

НАСЕЛЕННЫЕ пункты Добровольского сельсовета обслуживает Волгодонской линейно-технический участок связи, где начальником тов. Казаров. Но такое обслуживание никого удовлетворить не может. Вот уже в течение двух недель в

МОЛЧИТ РАДИО

домах жителей хутора Красный Яр молчат репродукторы. Люди жаждут в партком, мы обращаемся с просьбой к тов. Казарову, но дело ни с места: радио молчит.

Очень плохо налажена и телефонная связь.

В. СКАКУНОВ,
секретарь парткома мясо-совхоза «Добровольский».



Вторник, 21 декабря

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Русская классическая драматургия на экране». «Свадьба Крепчинского». 16.15 — Программа передач. 16.20 — В мире прекрасного. «Новочеркасская коллекция». К 100-летию Товарищества передвижников. 16.45 — Для детей. Мультфильм. 16.55 — «Наша почта». 17.30 — День Дона. 17.45 — «Семь дней завода ГПЗ-1». Передача третья. 18.00 — Телевизионное собрание трудящихся, посвященное 70-летию со дня рождения А. А. Фадеева. 19.00 — Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северо-Кавказского военного округа. 19.45 — Цветное телевизионное собрание трудящихся, посвященное 70-летию со дня рождения А. А. Фадеева. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.30 — М. Анчаров. «День за днем». Премьера телевизионного спектакля. Глава 6-я. 22.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. (Мужчины). «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Ленинград). (В эфире) 23.10 — Новости.

Среда, 22 декабря

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Как пришла сказка». Телевизионный фильм. 10.45 — «Любовь Серафима Фролова». Художественный фильм. 16.20 — Программа передач. 16.25 — Для детей. «Лазорник». «Твой игрушка». 16.55 — Новости. 17.05 — Киноклуб. «Мультик». 17.45 — «Семь дней завода ГПЗ-1». Передача четвертая. 18.00 — Новости. 18.10 — «Репортаж с лаосского фронта». Телевизионный документальный фильм. 19.00 — День Дона. 19.30 — «Мелодия Ставрополя». Премьера музы-

нального фильма Ростовской и Лениногорской студий телевидения. 20.00 — Сегодня — День энергетика. 20.30 — Концерт по заказам энергетиков. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — М. Анчаров. «День за днем». Премьера телевизионного спектакля. Глава 6-я. 22.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. (Мужчины). «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Ленинград). (В эфире) 23.10 — Новости.

Четверг, 23 декабря

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. 10.45 — «Слепая дождя». Киноновелла. 10.45 — «День счастья». Художественный фильм. 12.25 — Для тех, кто работает во второй смене. «Страницы из жизни «свободного мира». «Тетя Роза». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.20 — Для детей. Мультфильм. 17.30 — День Дона. 17.45 — «Семь дней завода ГПЗ-1». Передача пятая. 18.00 — Телевизионное собрание трудящихся, посвященное 70-летию со дня рождения А. А. Фадеева. Трансляция из Концертного зала имени П. И. Чайковского. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — Продолжение трансляции из Концертного зала имени П. И. Чайковского. 22.30 — Цветное телевизионное собрание трудящихся, посвященное 70-летию со дня рождения А. А. Фадеева. 23.10 — Новости.

Пятница, 24 декабря

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Путешествие по родной стране». 10.40 — «Неоконченная повесть». Художественный фильм. 12.15 — «Родные напе-

вы». Концерт. 13.00 — Новости. 16.15 — Программа передач. 16.20 — Для школьников. Кинопрограмма. 16.50 — Новости. 17.00 — «Матюшки». 7.20 — Для малышей. Ультимативы он и я. Фильмы. 17.45 — «Самый лучший завод ГПЗ-1». Передача шестая. 18.00 — Музыкальные вечера. 19.45 — День Дона. 19.00 — Торжественное заседание и концерт, посвященные 100-летию со дня рождения композитора А. А. Спендиарова. Трансляция из Большого театра Союза ССР. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение трансляции из Большого театра Союза ССР. 21.50 — Цветное телевизионное собрание со словом». Читает И. Ильинский. Фильм-концерт 3-я серия. 22.40 — Спортивная программа «На старте». 23.10 — Чемпионат СССР по баскетболу. (Мужчины). ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). (В эфире).

Суббота, 25 декабря

8.45 — Программа передач. 8.50 — Гимнастика для всех. 9.15 — Новости. 9.30 — «Зимнее утро». Концерт. 10.15 — Цветное телевизионное собрание. «Приходи, сказка». «Камырь-богатырь». 10.45 — «Патилетка. Наука, жизнь». Телевизионный журнал. 11.15 — «Творчество народов мира». 11.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.15 — Для детей. Кинопрограмма. 12.45 — «Навстречу свадьбе ДОСААФ». 13.15 — «Восьмой». Художественный фильм. 15.00 — «Семь дней завода ГПЗ-1». Передача седьмая. 15.15 — Цветное телевизионное собрание. «В мире животных». 16.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе автоматизированных методов и вычислительной техники. 17.00 — Наши рабочие журналы. 17.45 — «А ну-ка, девушки!» Премьера документального фильма Ростовской студии телевидения. 18.00 — Новости. 18.45 — Цветное телевизионное собрание. «Сюжет для небольшого рассказа». Художественный фильм. 19.30 — Фестиваль искусств «Русская зима». Концерт Государственного академического рус-

ского хора имени Пятницкого. Трансляция из Концертного зала имени П. И. Чайковского. 20.30 — «Время». Информационная программа. 20.55 — Продолжение трансляции концерта. 21.45 — М. Анчаров. «День за днем». Премьера телевизионного спектакля. Глава 7-я. Воскресенье, 26 декабря. 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Его зарплата становилась для детей». 9.15 — Новости. 9.30 — Цветное телевизионное собрание. «Видальники». 10.00 — «Музыкальный мюзикл». 10.30 — Цветное телевизионное собрание. «Родной щенок». Мультфильм. 11.00 — Для школьников. Встреча юнкоров телевидения «Орленок» с заслуженным летчиком-испытателем дважды Героем Советского Союза В. К. Конианини. 12.00 — Телевизионный народный университет. «Роль театра в эстетическом воспитании человека». 12.45 — Эстрадный концерт. 13.15 — «Варианты». Спектакль Ростовского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола. 15.15 — «Труженики села». 15.45 — «Музыка для всех нас». Концерт. 17.00 — Цветное телевизионное собрание. «Клуб интуитивности». 18.00 — Новости. 18.10 — «Лица друзей». Ведет передачу А. Алексин. 19.10 — Цветное телевизионное собрание. «Музыкальные встречи». Песни на стихи Л. Ошанина. 19.40 — «Япония сегодня». Передача третья. 20.10 — Цветное телевизионное собрание. «Угрожение». Угрожение. Премьера телеспектакля. 21.20 — «Время». Информационная программа. 21.50 — Продолжение телеспектакля «Угрожение». 22.50 — Цветное телевизионное собрание. «Сказка новогодней ночи». Музыкальная фантазия. 23.20 — Новости.

Фильм «Олеся» создан на киностудии имени Довженко режиссером Борисом Ивченко по одноименной повести А. Куригина.

Фильм рассказывает о сильной и грустной любви девушки из народа — Олеси. О тех трудностях и сложностях, которые возникают на ее пути.

В главной роли — народная артистка РСФСР Людмила Чурсина. Возлюбленного Олеси — Порошица — играет артист Ленинградского театра комедии Геннадий Воропаев, снимавшийся в картинах «Как вас теперь называть?». «Их знали только в лицо» и других.

Кинофильм «Олеся» будет демонстрироваться в кинотеатре «Восток» с 22 по 26 декабря.

Приглашаем вас посмотреть этот кинофильм.

Р. ТОМАШЕВИЧ,
директор кинотеатра «Восток».

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 22 декабря, в 18 часов, в редакции газеты «Ленинец» состоится отчетное заседание городского литературного объединения.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

С 1-го декабря 1971 года введены новые бланки платежных документов, заполняемые самими налогоплательщиками. Сборы налогов принимают по этим бланкам налоги, сборы, платежи обязательного государственного страхования, штрафы, государственную пошлину, судимы индивидуальных владельцев.

Бланками обеспечиваются сберкассы.

ВОЛГОДОНСКОМУ
АВТОПРЕДПРИЯТИЮ
требуются

на работу:
инженеры 1, 2 и 3 класса,
кондуктора.
Обращаться в отдел кадров Волгодонского автотранспортного предприятия.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ
НИШЕКОВЫМ
требуются

принимает от всех колхозов и совхозов на переработку мяса на забойные участки на дальних участках.

Обращаться в контору мясокомбината, г. Цимлянск, ул. Московская, 71.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела писем — 24.24; отделов промышленности и сельского хозяйства — 26.44; бухгалтерии — 24.49; типографии — 24.74.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ЛЬДУ

Ближится период ледостава. Чтобы без риска находиться на льду, его толщина должна достигать 10—20 сантиметров. Переход одиночных пешеходов по льду возможен при толщине льда не менее 5 сантиметров. Большой группе людей можно переправляться по льду при толщине в 7 сантиметров, но каждый

пешеход должен идти на расстоянии 5—6 метров от другого.

При переправе грузовых автомашин и грузовых автомобилей толщина льда должна быть не менее 30—25 сантиметров.

Лед на водоемах становится прочным лишь в период полного зимнего ледостава.

Во избежание несчаст-

ных случаев на льду боруйтесь переходы и переезды.

Не пускайте детей без надзора к реке во время ледостава, не разрешайте им кататься на катках по неокрепшему льду.

Попав в прорубь или ледяной пролом, быстро раскните руки и старайтесь удержаться на по-

верхности льда.

Оказывая помощь терпящему бедствие, не подходите к месту пролома стои. Приближаться к пострадавшему надо ползком. Жерди, доски, веревки подавайте пострадавшему с расстояния в три — пять метров от края пролома или проруби.

В. ГУРОВА,
медицинская сестра
Цимлянской
спасательной станции.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич